
          :זהות תעודת
           :מחברת מספר

 

 

 סמסטר ב' 5201בוחן אמצע במודלים חישוביים 
22/5/2015 

 , דר' יפתח הייטנררונית רובינפלדמרצים: פרופ' 

 , דין דורוןמתרגלים: יובל מוסקוביץ', אורן זלצמן

 

 הנחיות

 משך הבחינה: שעתיים. .1
 שאלות. 5בבחינה  .2
 ניקוד כל שאלה מופיע ליד מספר השאלה. .3
 .)5(פרט לשאלה  {0,1}בכל מקום בו לא מצוין אחרת, הא"ב הוא  .4
 להשתמש בחומר עזר. אין .5
 כתבו בקצרה! .6

 

 בהצלחה!
  

 
 סהב 5 4 3 2 1

      
 



          :זהות תעודת
           :מחברת מספר

 

 )נקודות 20( 1שאלה 

 :נק') 10( הבא  NFAכתוב ביטוי רגולרי (קצר ככל האפשר) עבור השפה של ה .א

 
 _____________ביטוי רגולרי:

 
 .נק') 10( , שרטט את הדיאגרמה של האוטומטNFAנתונה הגדרה פורמאלית של  .ב

 
𝑁 = �𝑄 = {𝑞0, 𝑞1, 𝑞2, 𝑞3}, Σ = {0,1}, 𝛿, 𝑞0,𝐹 = {𝑞1, 𝑞3}� 
𝛿: 

 0 1 𝜀  

𝑞0 {𝑞0, 𝑞1} ∅ ∅  

𝑞1 {𝑞2} {𝑞2, 𝑞3} ∅  

𝑞2 ∅ {𝑞0, 𝑞3} {𝑞0}  

𝑞3 {𝑞0} ∅ ∅  

 
 

 

 
  

𝑞1 

𝑞2 

𝑞0 

0, 𝜀 

0 

1 

𝑞3 𝑞4 

1, 𝜀 

0,1 

0, 𝜀 

1, 𝜀 

1, 𝜀 
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 נקודות) 20( 2שאלה 

 אוטומט המחסנית הבא: 𝑃יהא  .א
 

 
 :נק') 10( כתוב ביטוי סגור לשפה המתקבלת על ידי האוטומט

 
 
 
 
 

𝐺יהא  .ב = 〈{𝑆,𝐴}, {0,1},𝑅, 𝑆〉  אשר כלליו, הדקדוק𝑅:נתונים ע"י , 
𝑆 → 𝜖 ∣ 𝐴 ∣ 𝐴𝐴 
𝐴 → 0𝐴1 ∣ 01 

 :נק') 10( סגור לשפה המתקבלת ע"י הדקדוקכתוב ביטוי 
 
 
 
 
 
 
  

 

L(𝑃) = 

 

L(𝐺) = 
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 נקודות) 20( 3שאלה 

 הבא: DFA ה השפה המתקבלת ע"י 𝐿1תהא . שונים עמודים שניסעיפים בשני לשאלה זו  –שימו לב 

 

. הקפד לציין בבירור מצבים התחלתיים  𝐿1𝑅המקבל את השפה  NFAה שרטט דיאגרמה של  .א
 .נק') 5( ומקבלים
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𝐿2נגדיר  .ב = {𝑢𝑢 ∣ 𝑢 ∈ 𝐿1 ∧ 𝑣 ∈ 𝐿1𝑅 ∧ |𝑢| = |𝑣|}  כאשר)𝐿1 (היא השפה מהסעיף הקודם .
. הקפד לציין בבירור 𝐿2) המקבל את השפה PDAשרטט דיאגרמה של אוטומט מחסנית (

 .נק') 15( מצבים התחלתיים ומקבלים

 

  
 דיאגרמה:
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 נקודות) 20( 4שאלה 

 :נק') 5צטט את למת הניפוח לשפות לחסרות הקשר ( .א

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 נק'): 15הוכח שהשפה הבאה אינה שפה חסרת הקשר ( .ב

𝑳 = {𝒘#𝒙 ∣ 𝒘,𝒙 ∈ {𝟎,𝟏}⋆,𝒘 𝐢𝐢 𝐚 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬 𝐨𝐨 𝒙} 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
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 נקודות) 20( 5 שאלה

נסמן ו ,שהגדרנו בכיתה 𝐿∽קבוצת מחלקות השקילות של היחס  𝐴𝐿תהא  𝐿עבור שפה רגולרית 
𝑟(𝐿) = |𝐴𝐿| ,עבור כל אחת מהטענות הבאות, יש לענות האם היא נכונה או לא. במידה והיא נכונה .

נגדית ולנמק . במידה והיא לא נכונה, יש להראות מפורשות דוגמה (אך במדויק) יש לנמק בקצרה
 .מדוע היא אכן דוגמא נגדית

𝑟(𝐿)שפה רגולרית. אזי,  𝐿תהא  .א = 𝑟(𝐿�). 
 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 
𝑟(𝐿1שפות רגולריות. אזי,  𝐿2 -ו 𝐿1יהיו  .ב ∩ 𝐿2) ≤ 𝑟(𝐿1) ⋅ 𝑟(𝐿2). 

 
___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
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𝑀ויהא  Σשפה רגולרית מעל א"ב  𝐿תהא  .ג = (𝑄, Σ, 𝛿, 𝑞0,𝐹) ה- DFA  שנבנה עבור𝐿 
NFA 𝑁נרוד. אזי, לכל -בהוכחה של משפט מיהיל = (𝑄′, Σ, 𝛿′, 𝑆,𝐹′) כך ש- 𝐿(𝑁) = 𝐿 , 

|𝑄| - מתקיים ש ≤ |𝑄′|. 
 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 


